

Telegramas

Consejo de ministros

Madrid 1

A la entrada
A las doce y media se ha reunido el Consejo en el ministerio de la Gobernación.

A la entrada, el señor Canalejas se detuvo a hablar con los periodistas, a quienes dijo: El Consejo será largo; durará hasta las seis de la tarde, pero de él no saldrá nada extraordinario que confirme la más leve insinuación de los noticiosos que en el campo político viene circulando estos días.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó, que en el Consejo se trataría de diversos e importantes asuntos, figurando entre ellos los proyectos de mancomunidades y asociaciones, el Tratado francoespañol, la discusión del proyecto ferroviario, la marcha de los demás debates, especialmente el relativo a los presupuestos y la actitud del señor Montero Ríos, en relación con el Gobierno.

Si hay tiempo—terminó—someteré a la aprobación del Consejo la concesión de varios indultos.

Al llegar el ministro de la Gobernación, los periodistas le felicitaron por el feliz alumbramiento de la mayor de sus hijas.

El ministro de Marina dijo, que pondría al Consejo, que se hiciera extensivo a la Armada, el indulto concedido a los condenados del fuero de Guerra.

El señor Alba dijo, que llevaba varios proyectos y expedientes. Entre los primeros hay uno que se refiere a la reorganización de la primera enseñanza, en armonía con las ideas que expuso el ministro de Instrucción pública en un reciente discurso.

El ministro de Fomento anunció, que hablaba de asuntos de su departamento y del proyecto ferroviario que seguirá adelante.

El de Hacienda expresó su satisfacción por la marcha que sigue el debate de los presupuestos.

Creo, que a fines del mes actual quedará aprobada toda la labor económica.

El señor García Prieto no dió noticia alguna.

La reunión
El Consejo terminó cerca de las seis.

El ministro de la Gobernación hizo una referencia a los periodistas.

Según dijo, la mayor parte del tiempo se dedicó al examen de los diferentes asuntos políticos, que ocupan actualmente la atención de las Cortes.

El señor Navarro Reyher hizo una clara exposición del alcance y desarrollo que habrá de tener el presupuesto de liquidación con relación al empréstito para que se autoriza al Gobierno.

En todos los asuntos, tales como la discusión de los proyectos de mancomunidades, asociaciones, ferroviario y demás sometidos a las Cortes, hubo mancomunidades de criterio entre los ministros, según aseguró el señor Barroso, el cual cuidó perfectamente de no aventurar referencia de ninguno de los acuerdos por unanimidad adoptados.

Se habló también de la situación del Ayuntamiento de Madrid, acordándose contribuir a solucionar el conflicto en que se encuentra para atender a los diferentes servicios.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de su proyecto sobre la reforma en la enseñanza, mereciendo la aprobación del Consejo.

El ministro de Estado dió cuenta del Tratado francoespañol, acordándose suprimirlo, y si como se espera, el día cinco, el Gobierno francés da cuenta a las Cámaras, se hará el mismo día a las españolas.

Los ministros de Guerra y Marina abandonaron el Consejo una hora antes de terminar, por tener que marcharse a Albarracín de Aragón y San Fernando, respectivamente.

El señor Alba marchará a las diez de la noche a Valladolid.

El Consejo aprobó los siguientes expedientes:
De Guerra.—Autorizando el arrendamiento de un local en Las Palmas, para alojamiento de los cazadores de la Gran Canaria.

De Fomento.—Expedientes de subasta de camiones vecinales en las provincias de Oviedo y Valencia.

De Hacienda.—Concesión de crédito de 1.101.587 pesetas para el presupuesto vigente de Marina.

El conflicto balcánico

Madrid 1

Iminencia de la paz
Un despacho de Constantinopla dice, que por consecuencia de graves noticias recibidas del teatro de la guerra, los ministros se han reunido apresuradamente en Consejo, bajo la presidencia del Sultán.

Se cree, que la paz es inminente.

La batalla de Kumanova
Según noticias de Belgrado en la batalla de Kumanova intervino el ejército serbio casi completo.

Los formaban cien mil hombres, que hicieron frente a otros tantos turcos.

Los serbios demostraron una gran superioridad, atribuyéndose en gran parte su victoria al material de guerra

Auxilio

Como es innecesaria la presencia en el Norte de Macedonia de millares de serbios, han marchado a unirse a los búlgaros que asedian a Andrinópolis.

Generalísimo prisionero
Se confirma, que se halla prisionero el generalísimo turco Nazim pachá.

Grave situación
Las últimas noticias que se reciben de Constantinopla dicen, que la situación de la capital es gravísima.

Los consuecos han pedido a sus Gobiernos fuerzas navales, ante el temor de que ocurran graves acontecimientos.

Circula el rumor de que los "jóvenes turcos" organizan un movimiento contra los cristianos.

Al efecto celebran reuniones secretas en el barrio más fanático de la capital.

Personas que tienen ascendientes en el pueblo, le aconsejan que se levanten contra los cristianos, si se confirman las detentas de los turcos.

El poptuico empieza a manifestarse desesperado.

El Gobierno teme que ocurra una avileyación, cuando se conozca la verdad.

Ayer fueron asesinados 29 cristianos en Stambul y degollados varios súbditos búlgaros.

Las noticias que se reciben en Constantinopla de la Turquía Asiática son alarmantes. Según ellas, hay motines contra el poder central.

Personas que tienen ascendientes en el pueblo, le aconsejan que se levanten contra los cristianos, si se confirman las detentas de los turcos.

El poptuico empieza a manifestarse desesperado.

El Gobierno teme que ocurra una avileyación, cuando se conozca la verdad.

Ayer fueron asesinados 29 cristianos en Stambul y degollados varios súbditos búlgaros.

Las noticias que se reciben en Constantinopla de la Turquía Asiática son alarmantes. Según ellas, hay motines contra el poder central.

Personas que tienen ascendientes en el pueblo, le aconsejan que se levanten contra los cristianos, si se confirman las detentas de los turcos.

El poptuico empieza a manifestarse desesperado.

El Gobierno teme que ocurra una avileyación, cuando se conozca la verdad.

Ayer fueron asesinados 29 cristianos en Stambul y degollados varios súbditos búlgaros.

Las noticias que se reciben en Constantinopla de la Turquía Asiática son alarmantes. Según ellas, hay motines contra el poder central.

Personas que tienen ascendientes en el pueblo, le aconsejan que se levanten contra los cristianos, si se confirman las detentas de los turcos.

El poptuico empieza a manifestarse desesperado.

El Gobierno teme que ocurra una avileyación, cuando se conozca la verdad.

Ayer fueron asesinados 29 cristianos en Stambul y degollados varios súbditos búlgaros.

Las noticias que se reciben en Constantinopla de la Turquía Asiática son alarmantes. Según ellas, hay motines contra el poder central.

Personas que tienen ascendientes en el pueblo, le aconsejan que se levanten contra los cristianos, si se confirman las detentas de los turcos.

El poptuico empieza a manifestarse desesperado.

Noticias de Barcelona

Madrid 1
Francos Rodríguez
Ha llegado el señor Francos Rodríguez, a quien han recibido muchos amigos.

El ex alcalde de Madrid ha negado, que su viaje tenga finalidad política.

Recuerdo a los muertos
Las imágenes de mosen Jacinto Verdagner, doctor Robert, Ferrer y Vallés y Ribot, han aparecido hoy cubiertas de coronas y flores, depositadas por sus admiradores y por los centros de los distintos partidos en que militaron.

Los estudiantes
Se han reunido hoy comisiones de todas las Facultades y Escuelas especiales, habiendo adoptado los acuerdos siguientes:

Primero.—Reconocer la justicia de las peticiones de los alumnos de ingenieros industriales y prestarles adhesión.

Segundo.—Telegrafiar en este sentido al señor Canalejas.

Tercero.—Solicitar el congreso de las demás Universidades y de los representantes en Cortes.

Cuarto.—Protestar del atropello cometido con el director de la Escuela de Comercio.

Un meeting
Ha tenido efecto el anunciado meeting de las Juventudes republicanas y socialista, contra el proyecto ferroviario.

Ha habido orden.

Toros
Madrid 1
Una novillada
Dicen de Sevilla, que a la novillada que se ha celebrado hoy en Utrera han ido muchas personas de aquella capital, incluso bastantes toreros.

Los novillos de Parladé han sido chicos y flojos.

Belmonte ha estado emocionante con el capote y la muleta, y bien matando. Se le han concedido dos orejas.

El nuevo diestro Antonio Ramirez ha demostrado que es un ignorante, pero ha estado valiente.

Han matado los toreros exponetivos, teniendo que intervenir la policía.

Varias noticias
Madrid 1
El tipo del cambio
La "Gaceta" publica una real orden señalando el tipo medio del cambio durante el mes de Octubre, en 6,04 por 100.

Carne para la tropa
Desde hoy se ha encargado del suministro directo de carne a toda la guarnición de Madrid, la Asociación General de Ganaderos.

Se propone ésta, que lleguen a la caldera del rancho las reses enteras, incluso con solomillos y no como hasta ahora, que las carnes eran de tercera clase.

De casa
Esta noche marchan a Valladolid el conde de Romanones y el ministro de Instrucción pública, para asistir a una coacera en una finca del señor Semprún.

Sumisión a España
El ministro de la Guerra ha manifestado, que ha recibido un telegrama del capitán general de Melilla diciéndole, que los moros más influyentes y notables de la kábi de Benisriaguel le han hecho protestas de paz y afecto a España.

Tanto el ministro, como el general Aldave, consideran el hecho muy importante, atendiendo al espíritu y significación de esa kábi, siempre levantisca.

Los automóviles
En el camino de San Isidro, el automóvil de don Francisco Ríos, por querer adelantarse a la fila de coches de punto en que iba la gente a los cementerios, atropelló al niño de siete años Luis Otero, que pedía limosna a las personas que ocupaban los carruajes.

El chico recibió lesiones y magullamientos en todos el cuerpo. Su estado es grave.

Desde Valencia
Han marchado a sus casas un millar de licenciados de los regimientos de Guadalajara y Otmaba, que fueron reconocidos con motivo de la huelga ferroviaria.

La Sociedad Micalet ha llenado de flores la tumba del maestro Giner.

El casino de artesanos del Grao.

Maniobras navales

En Cádiz, un prestigioso vicealmirante ha confirmado, que la escuadra saldrá de aquel puerto el día 4 y realizará operaciones, tomando como base la bahía de Algeciras.

La escuadra inglesa realizará ejercicios que durarán 25 días.

Respecto a planes, se mostró impenetrable.

La opinión pública concede transcendencia a las operaciones.

Desde Celta
El general Moragas ha entregado al Ayuntamiento las murallas llamadas de la Campana, que serán derribadas seguidamente para el ensanche de la ciudad.

El citado general ha marchado a la Península, habiéndosele hecho una despedida lecidísima.

—Han entrado en el lazareto, cuatro atacados de viruela.

—Es esperado el transporte "Almirante Lobo", el cual conducirá un batallón del regimiento del Serrallo, que marchó a Sevilla cuando la huelga ferroviaria.

En los cementerios
La esplendidez del día ha contribuido a dar gran animación a la festividad.

Las vías que conducen a los cementerios se han visto atestadas de gentes que llevaban ofrendas a los muertos.

No se ha producido ningún incendio.

Final de una ascensión
El globo "Montaña", que se elevó en el campo de aviación de Cuatro Vientos, tomó tierra en las cercanías de Liria (Valencia).

Los pilotos no han tenido novedad.

Un incendio
Desde Bilbao dan cuenta de un incendio ocurrido en los talleres de Cortadí e hijos, situados en Devasto.

Acudieron los bomberos de Bilbao, los cuales en unión de los obreros de los talleres, localizaron el fuego.

Quedaron destruidos los talleres de calderería, forjas y apistaje.

Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas.

Un mota
Informan de Lugo, que varios policías se presentaron en el Ayuntamiento de Soler con el pretexto de perseguir la emigración, aunque parece que eran otros los fines.

Enterado el pueblo, se amotinó y asaltó el Ayuntamiento, trabándose una refriega, de la que resultaron muerto el alcalde pedáneo y herido grave uno de los policías.

Se han enviado guardias civiles.

Extranjero
Madrid 1
La peste en Rabat
No se tienen nuevas noticias respecto a la aparición de la peste en Rabat.

Hasta ahora se han registrado ocho casos.

Como medida de precaución, se ha cerrado el puerto de Larache.

Manifestación xenófoba
En el Kairo se ha registrado una manifestación xenófoba.

Los extranjeros han sido apedreados y con mayor encarnizamiento el coche que conducía al vicecónsul de Alemania.

La rebelión en Marruecos
Participan de Tánger, que el pretendiente Muley Hiba ha comenzado nuevamente a hacer escaramuzas.

Su methalla ha establecido contacto con la de Aida, siendo rechazadas por contingentes del Kaid Glaoui.

Las fuerzas de éste tuvieron seis muertos y ochos heridos.

Después de esto el Glaoui se encuentra en situación apurada y ha pedido refuerzos.

Su methalla se encuentra sin el apoyo de las fuerzas francesas, que resultan ineficaces para combates serios.

Lotería

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 31 de Octubre y de cuya exactitud no podemos responder.

Premiados con 300 pesetas
Decena y centena

39 49 78 88 82 228 285 303

308 312 314 392 441 447 488 493

499 531 574 559 577 601 605 622

644 645 646 651 661 663 664 665

685 688 692 704 707 733 758 773

817 853 884 894 900 927 933 956

867 979

MI
002 009 014 033 172 173 182 187

238 242 256 292 300 303 335 408

413 416 428 442 585 629 629 677

670 679 697 788 805 828 828 844

875 902 974

Dos mil
000 008 014 077 087 191 215 251

334 384 395 415 428 455 465 474

482 562 572 644 652 677 688 721

735 750 746 776 785 806 828 854

893 924 936 952 998

Tres mil
027 057 058 109 151 162 186 201

211 238 246 332 330 339 380 393

399 413 451 466 492 496 498 526

561 565 592 609 638 682 687 695

708 735 741 783 808 812 821 843

882 925 912 968 974 948

Cuatro mil
500 048 049 064 067 094 111 145

186 182 209 245 252 302 304 313

322 339 394 453 486 494 497 510

511 568 567 642 658 677 750 764

774 812 829 838 817 835 955 933

Maniobras navales

En Cádiz, un prestigioso vicealmirante ha confirmado, que la escuadra saldrá de aquel puerto el día 4 y realizará operaciones, tomando como base la bahía de Algeciras.

La escuadra inglesa realizará ejercicios que durarán 25 días.

Respecto a planes, se mostró impenetrable.

La opinión pública concede transcendencia a las operaciones.

Desde Celta
El general Moragas ha entregado al Ayuntamiento las murallas llamadas de la Campana, que serán derribadas seguidamente para el ensanche de la ciudad.

El citado general ha marchado a la Península, habiéndosele hecho una despedida lecidísima.

—Han entrado en el lazareto, cuatro atacados de viruela.

—Es esperado el transporte "Almirante Lobo", el cual conducirá un batallón del regimiento del Serrallo, que marchó a Sevilla cuando la huelga ferroviaria.

En los cementerios
La esplendidez del día ha contribuido a dar gran animación a la festividad.

Las vías que conducen a los cementerios se han visto atestadas de gentes que llevaban ofrendas a los muertos.

No se ha producido ningún incendio.

Final de una ascensión
El globo "Montaña", que se elevó en el campo de aviación de Cuatro Vientos, tomó tierra en las cercanías de Liria (Valencia).

Los pilotos no han tenido novedad.

Un incendio
Desde Bilbao dan cuenta de un incendio ocurrido en los talleres de Cortadí e hijos, situados en Devasto.

Acudieron los bomberos de Bilbao, los cuales en unión de los obreros de los talleres, localizaron el fuego.

Quedaron destruidos los talleres de calderería, forjas y apistaje.

Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas.

Un mota
Informan de Lugo, que varios policías se presentaron en el Ayuntamiento de Soler con el pretexto de perseguir la emigración, aunque parece que eran otros los fines.

Enterado el pueblo, se amotinó y asaltó el Ayuntamiento, trabándose una refriega, de la que resultaron muerto el alcalde pedáneo y herido grave uno de los policías.

Se han enviado guardias civiles.

Extranjero
Madrid 1
La peste en Rabat
No se tienen nuevas noticias respecto a la aparición de la peste en Rabat.

Hasta ahora se han registrado ocho casos.

Como medida de precaución, se ha cerrado el puerto de Larache.

Manifestación xenófoba
En el Kairo se ha registrado una manifestación xenófoba.

Los extranjeros han sido apedreados y con mayor encarnizamiento el coche que conducía al vicecónsul de Alemania.

La rebelión en Marruecos
Participan de Tánger, que el pretendiente Muley Hiba ha comenzado nuevamente a hacer escaramuzas.

Su methalla ha establecido contacto con la de Aida, siendo rechazadas por contingentes del Kaid Glaoui.

Las fuerzas de éste tuvieron seis muertos y ochos heridos.

Después de esto el Glaoui se encuentra en situación apurada y ha pedido refuerzos.

Su methalla se encuentra sin el apoyo de las fuerzas francesas, que resultan ineficaces para combates serios.

Maniobras navales

En Cádiz, un prestigioso vicealmirante ha confirmado, que la escuadra saldrá de aquel puerto el día 4 y realizará operaciones, tomando como base la bahía de Algeciras.

La escuadra inglesa realizará ejercicios que durarán 25 días.

Respecto a planes, se mostró impenetrable.

La opinión pública concede transcendencia a las operaciones.

Desde Celta
El general Moragas ha entregado al Ayuntamiento las murallas llamadas de la Campana, que serán derribadas seguidamente para el ensanche de la ciudad.

El citado general ha marchado a la Península, habiéndosele hecho una despedida lecidísima.

—Han entrado en el lazareto, cuatro atacados de viruela.

—Es esperado el transporte "Almirante Lobo", el cual conducirá un batallón del regimiento del Serrallo, que marchó a Sevilla cuando la huelga ferroviaria.

En los cementerios
La esplendidez del día ha contribuido a dar gran animación a la festividad.

Las vías que conducen a los cementerios se han visto atestadas de gentes que llevaban ofrendas a los muertos.

No se ha producido ningún incendio.

Final de una ascensión
El globo "Montaña", que se elevó en el campo de aviación de Cuatro Vientos, tomó tierra en las cercanías de Liria (Valencia).

Los pilotos no han tenido novedad.

Un incendio
Desde Bilbao dan cuenta de un incendio ocurrido en los talleres de Cortadí e hijos, situados en Devasto.

Acudieron los bomberos de Bilbao, los cuales en unión de los obreros de los talleres, localizaron el fuego.

Quedaron destruidos los talleres de calderería, forjas y apistaje.

Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas.

Un mota
Informan de Lugo, que varios policías se presentaron en el Ayuntamiento de Soler con el pretexto de perseguir la emigración, aunque parece que eran otros los fines.

Enterado el pueblo, se amotinó y asaltó el Ayuntamiento, trabándose una refriega, de la que resultaron muerto el alcalde pedáneo y herido grave uno de los policías.

Se han enviado guardias civiles.

Extranjero
Madrid 1
La peste en Rabat
No se tienen nuevas noticias respecto a la aparición de la peste en Rabat.

Hasta ahora se han registrado ocho casos.

Como medida de precaución, se ha cerrado el puerto de Larache.

Manifestación xenófoba
En el Kairo se ha registrado una manifestación xenófoba.

Los extranjeros han sido apedreados y con mayor encarnizamiento el coche que conducía al vicecónsul de Alemania.

La rebelión en Marruecos
Participan de Tánger, que el pretendiente Muley Hiba ha comenzado nuevamente a hacer escaramuzas.

Su methalla ha establecido contacto con la de Aida, siendo rechazadas por contingentes del Kaid Glaoui.

RESTAURANT del GRAN HOTEL PARÍS = Gran Vía de Colón, 5

Se sirven cubiertos en sus magníficos comedores y á domicilio, á la carta y por abono, á los siguientes precios:

CUBIERTO DE CUATRO PESETAS		CUBIERTO DE CINCO PESETAS	
ALMUERZO	Tres platos de cocina. Pan. Vino. Postres.	COMIDA	Sopa. Tres platos de cocina. Pan - Vino. Postres de fruta y de dulce.

En su magnífico comedor capaz para 200 personas, se sirven banquetes, comidas familiares, bodas y desayunos de casamiento, á precios muy económicos.

OSRAM
con filamento de hilo estirado

La superioridad de la lámpara OSRAM, de filamento de hilo estirado irrompible, está demostrada por hechos y no por afirmaciones gratuitas.

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España
Concesionario para España y Portugal:
LEON ORNSTEIN,
Madrid, Mariana Pineda, 5
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.



Vapores correos franceses
DE LA
Societe Generale de transportes
maritimes á vapeur

Servicio ríjido, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERÍA, para el transporte de pasajeros, con destino á

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos, FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA y VALDIVIA.

PARANA
Saldrá de Almería el 2 Noviembre de 1912 para Montevideo y Buenos Aires

PAMPA
Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1912, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

FRANCE
Saldrá de Almería el 23 de Noviembre, para Buenos Aires

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase, comida á la Española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que le supere. Sen de 11.500 toneladas y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajes de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están abiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para mas informes, sus consignatarios: **HIJOS DE RICARDO JIMENEZ S. en C.** -Boulevard del Principe, 73 y 75.-ALMERÍA.

ESCRITURA A MAQUINA Se hacen toda clase de copias y trabajos.
PRECIOS MUY ECONOMICOS
Dirigirse á L. Albost, plaza de la Cebada, 17, 3.ª letra C.—Madrid.

VIGOROSINA AGUIRRE
Cura Tuberculosis y Catarros crónicos
Fórmula: Arrhenal - Nucleína - Thiocol y Bálsamo de Tolú.
CINCO pesetas frasco.
De venta en las principales Farmacias de Granada.

EL LEON
En los grandes y acreditados Almacenes de tejidos se están recibiendo importantes remesas de géneros para la temporada de invierno tanto de señora como de caballero.

Este establecimiento ofrece á su numerosa clientela colonial existiendo en pañería Selectas novedades en cortes de gabanes y trajes puramente ingleses.—Estambres, Patenes, Gergal, Vicuñas, Paños de capas, Astrakan, y embozos, Capas confeccionadas y pelizos.

Inmenso surtido en factasias de lana y seda de extraordinaria novedad para vestidos de señora. Gran novedad en Terciopelos tornasol y chiné. Belpas Peluches, Paño abrigo dos caras, Paño, Mantelitas y Pielos lana. Magníficos cuellos piel renard y mongolia. Todo lo que se desee en Francia piqué, Armares y Granités. Abrigos confeccionados para señora, último modelos parisienses. Especialidad en género de punto de lana y algodón.

No hay que dudarlo, para novedades y baratura, no hay casa como **EL LEON-Mesones, 98.—Ahorá Poeta Zorrilla, 98**
Precio fijo Ventas al contado

Vapor para ORÁN
El magnífico vapor español **TURIA**
Saldrá de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes, y de Orán para Almería, los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Se despacha por sus Consignatarios en Almería, Hijo de Ricardo Jimenez, Sociedad en comandita, Boulevard del Principe, 75.

El mejor papel de fumar es el **ABADIE**
Pedido en todos los Estancos.

Empleo vacante en una casa, en cada pueblo español para señorita ó caballero con el sueldo de 150 pesetas mensuales. Maravillosas invenciones. Se necesitan dos viajeros para España. Enviar pedidos. Dirección, Sociedad Franco-Italiana.—Oporto.—Portugal.

DINERO BARATO
Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas. Se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros para comprar dehesas y otras fincas y para ortar pleitos. De 40.000 pesetas en adelante amortizable en 20 años al 12 por 100 anual.

Para informes, dirigirse á D. Antonio Trecastró Navas, en Loja, calle de Caix, núm. 16.

Aloría, peluqueros y barberos
En la tienda del "Aguila" plaza de Maravilla, núm. 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse. Juan Casares Aguilá.—Granada.

Chacanas, Coloniales y Ultramarinos
DE
FRANCISCO NEGRETE ORTEGA
61, Carrera Genl, 61
Especialidad en jamones dulces y de la tierra.

LÍNEA DE VAPORES TINTORE

Servicio directo, sin escala, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor **TINTORE**.

Salidas de Barcelona, miércoles. Llegadas á Almería, viernes. Salidas de Almería, sábados. Llegadas á Melilla, domingos. Salidas de Melilla, martes. Llegadas á Almería, miércoles. Salidas de Almería, miércoles. Llegadas á Barcelona, viernes. Consignatarios en Barcelona: Meseres Domenech, y C. y Hermanos. Paseo de Colón, 17, y Herce, 20. Consignatarios en Melilla: Señores David J. Mellé, sucesores Mellé y Levy.

Consignatarios en Almería: Señores Hijo de Ricardo Jimenez, Paseo del Principe, 73 y 75. **RTA.**—Este vapor tiene su oficina en Almería una Agencia de expediciones para hacer cogidas barcelonesas y á Melilla las mercaderías que se reciben del interior, ó viceversa.

OTRA.—Los Jefes de las estancias del Sur quedan encargados de transmitir telegramas al consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje á Melilla y á Melilla á los señores que lo soliciten.

S. Francisco de Asís
Taller de cerrajería de José Alarcón. En este acreditado taller se contrará el público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna. Prontitud y economía. Verónica de la Virgen núm. 4 y 6.—Granada.

ESQUELAS mortuorias y de funerales

En la Imprenta de **EL DEFENSOR DE GRANADA** se hacen con la mayor brevedad y baratura, desde los más económicos á los de más lujo

Hay surtido variado de bonitos y elegantes modelos última novedad.

Los encargos pueden hacerse en las Oficinas de este periódico, Reyes Católicos, 8, principal, y á todas horas del día y de la noche en los Talleres, calle Paco Seco de Lucena, núm. 11

EUGENIO SUÉ
Los Misterios de París
94

maqués había perdido para siempre su corazón. Después de largas reflexiones, Rodolfo vino á hacerse las cargas siguientes:—El deber me ha obligado á dejar de mí una mujer á quien amaba y que acaso me correspondía. Ya fuese por el vacío en que se hallaba su corazón, ó ya por compasión, creyendo ciegamente en la desgracia de un feto, estubo á punto de perder su honor y su la misma vida.—Si en lugar de el jarme de ella la hubiera conocido, yo me hubiera reservado mi honor ó mi respeto, ni hubiera puesto á salvo su reputación, y su marido no hubiera llegado á concebir la más leve sospecha; el peso que ahora se halla á merced de un necio como Carlos Robert, que sin duda será tanto menos reservado y discreto, cuanto mayores sean los motivos para serlo. Y quién sabe á quién, si el corazón de Clementina permanecerá libre después de los pligros de que ha salido? Joven hermosa, pretendida, desviada de su marido por una oposición invencible, ¿quién os peleará, cuántos escollos no encontraré en su camino? ¿Qué suerte

degraciada también, qué amargura la de ese esposo celoso y excomulgado de una mujer á quien no puede inspirar más que horror desde la primera noche de su casamiento! Clementina con la cabeza apoyada en una mano, los ojos llenos de lágrimas, el rostro encendido y llena de confusión, evitaba las miradas de Rodolfo y no podía soportar la vergüenza de la revelación que acababa de hacerle.

—¡Ah!—exclamó por fin Rodolfo.—Ahora comprendo la tristeza del marqués de Harville: la causa de su trágica pesadumbre.

—¡Resadumbri! exclamó Clementina.—Decid más bien recordadme, señor, si fuera capaz de sentirlo; porque jamás se ha podido meditar ni cometer con más fidelidad un crimen de tal naturaleza.

—Señora! ¿Un crimen!...

—Y qué nombre da eis, monseñor, á un hombre que, viéndose acometido de una enfermedad incurable, que sólo puede inspirar espanto y horror, se une con lezos indisolubles á una criatura sin edad ni experiencia, que se entrega á él confiada en su honor? ¿Qué nombre daremos al que sabe que sabe que los hijos que tenga de esa unión serán inevitablemente tan degradados como él? ¿Quién obliga al marqués á sacrificar dos víctimas inocentes? ¿Acaso una pasión ciega é insensata? No, seguramente

se prendió de mi nacimiento de mi fortuna, y determinó casarse porque le gustaron mis circunstancias, y porque se había cansado de vivir soltero.

—A lo menos, señora, compadecidlo.

—¡Dompasión! ¿Sabeis monseñor, quién la merece? Mi hija, esa desgraciada víctima de nuestra espantosa unión. ¡Infelicit! ¿Cuántos días, cuántas noches, cuántas horas he estado en inocente orfandad! ¿Cuántas lágrimas me ha hecho derramar en silencio!

—Pero su padre sufrió también los mismos dolores sin merecerlos!

—Si, pero su padre es quien la ha condenado á una infeliz enfermedad, á una juventud marchita, y no se muere, á una vida aislada y melancólica, porque jamás se casará! ¡Oh! no, le amo demasiado para exponerla á que lllore un día la suerte miserable de sus hijos, como yo lloré la suya. Esta traición me ha hecho padecer demasiado, y jamás será culpable ni cómplice de ella.

—Tenéis razón, señor; la venganza de vuestra madrestra fué horrible. Paciencia, acaso llegará el día de vuestra venganza.

—¿Qué queréis decir, monseñor? ¿Así siempre he tenido la dicha de ver castigar, si, cruelmente castigado, á todos los malos que he conocido—añadió con

un tono que hizo estremecer á Clementina.—Pero ¿qué os dijo vuestro marido el otro día de aquella noche fatal.

—Me confesó con maravillosa tranquilidad que las familias á quienes había querido unirse, habían descubierta el secreto de su enfermedad y roto el enlace. Y, sin embargo de haber ido desahogado dos veces, quiso todavía... ¡oh! no tiene disculpas, es una infamia! ¡Y el mundo llama á estas personas, ó a los hijos bien nacidos y de honor!

—A pesar de vuestra bondad natural, sois á veces cruel, marqués.

—Soy cruel porque he sido infamemente engañado. Ya que Harville conocía mi bondad, ¿por qué no me reveló la verdad?

Entonces no le habiérades dado vuestra mano.

—Eso le condenó, monseñor; si existió ese temor, su conducta fué una traición abominable.

—¡Pero os amaba!

—Y porque me amaba debía sacrificarme á su egoísmo? Estaba tan atormentado, era tal mi deseo de dejar la casa de mi padre, que si era franco conmigo, acaso hubiera ganado mi consentimiento en vista de la reprobación, y del fatal aislamiento en que se hallaba condenado á vivir. Si, al verlo tan leal y tan desgraciado, ¿quizá no hubiera tenido valor para negarle

mi mano; y una vez aceptado de este modo el deber de sufrir las consecuencias de mi voto, las hubiera sobrellevado con valor y resignación. Pero haber querido excitar mi piedad y mi interés hacia él poniéndome antes bajo su dependencia, y exigir este interés y esta piedad á nombre de los deberes de mujer propia, ¡un hombre que para conseguirlo faltaba á los deberes del honor, eso es una bajeza infame, una locura. Considerad ahora, monseñor, cuál será mi vida, y cuál habrá sido mi desengaño. Me confió á la lealtad del marqués de Harville, y me engañó indignamente. Su tímida y dulce melancolía me interesó en su favor, y esa melancolía, según él, era el resultado de su enfermedad, provenía únicamente de su incurable enfermedad.

—Aun cuando fuese una persona extraña, un enemigo, sus males merecerían vuestra compasión; ¡y sois tan noble, tan generoso!

—Y puedo yo olvidarlos? Si mi voz fuese oída, si una mirada de gratitud respondiese á la mía enternecida... Pero, ¡ah, monseñor! no sabéis cuán espantosa son esas crisis en que el hombre nada ve, nada oye, nada siente, y sólo sale de su frenesí para entregarse á un abatimiento intermitente. Cuando mi hija sucumbiese á uno de esos ataques, nada puedo hacer sino angustiarme y entregarme á la desesperación.

Pero es mi hijo!... y cuando la veo padecer maldigo mil veces á su padre. Cuando se calman sus dolores, se mitiga también mi irritación contra mi marido; y entonces, sí, entonces lo compadezco, y mi aversión se convierte en un sentimiento de piedad dolorosa. Pero ¿me habré casado á la edad de diecisiete años para no salir jamás de estas alternativas de odio y de compasión, y para llorar la triste suerte de una criatura desgraciada, cuya muerte está cercana acaso? Al hablar de mi hija, monseñor, no puedo por menos de acusarme de un delito que acaso no os atrévais á echarme en cara. Es tan interesante, que debiera ocupar sólo mi corazón, porque la amo ciegamente; pero este amor está mezclado con tanta amargura y tantos temores, que jamás puedo manifestarlo sin lágrimas. Cuando me tengo á mí mismo me oprimen el corazón, padezo un tormento indecible y mi espíritu se desespera al conocer que no hay remedio para su mal. Al verme en esta región de tormentos, en esta atmósfera siniestra de tempestades sin fin, os confieso, yo lo confieso, monseñor, soné con una pasión dulce y desconsoladora en que pude desahogar de tanta agitación. Pero ¡ah! confieso que me engañé, que he sido engañado indignamente y vuelvo á entregarme á la existencia dolorosa que me ha prepara-

do mi marido. ¿Es esta la vida, monseñor, á que podía con derecho aspirar? ¿Soy yo sola culpable de la ofensa que mi marido quiso hacerme pagar con la vida esta mañana? Ya se que esa ofensa es grande, y que su gravedad aumenta al considerar mi mala elección. Per fortuna, monseñor, lo que osiste casualmente á la celda de Sarah y á su hermano con respecto á Mr. Carlos Robert, me ahorra el disgusto de hacer una nueva confesión. Después de haberme oído, esperó, á lo menos, paréceme tan digno de lástima como de reprobación.

—No puedo expresaros, marqués, la sensación que me causa vuestro infatigable. ¿Cuántos disgustos habéis devorado en silencio, cuántos horrores ocultados á los ojos del mundo, desde la muerte de vuestra madre hasta el nacimiento de vuestra hija? ¡Y! sin embargo, sois tan admirada, tan envidiada!

—¡Ah, monseñor! Cuando se padecen ciertas angustias, nada es tan horrible como el decir: ¡llamar feliz!...

—Seguramente. Pero no soy vos sola la que sufre ese contraste cruel entre lo que es y lo que parece. Vuestro marido debe parecer á los ojos de todos más feliz aun que vos, porque os posee, sin embargo; es bien digno de compasión. ¿Podrá imaginarse una vida más cruel que la suya? No hay duda